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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 25ª ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 
GRANDE ABC – 18 de Março de 2020. 

Aos dezoito dias do mês de Março do ano de 2020, na sede do Consórcio 

Intermunicipal Grande ABC, situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo 

André, às 9 horas e 23 minutos, realizou-se a Vigésima Quinta Assembleia 

Extraordinária, presidida pelo Excelentíssimo Presidente do Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC e Prefeito do município de Rio Grande da Serra, LUÍS GABRIEL 

FERNANDES DA SILVEIRA,  e com as presenças dos Senhores Prefeitos dos municípios 

de Santo André, PAULO HENRIQUE PINTO SERRA, São Bernardo do Campo, ORLANDO 

MORANDO JUNIOR, São Caetano do Sul, JOSÉ AURICCHIO JUNIOR, Mauá, ÁTILA 

JACOMUSSI, e de Ribeirão Pires, ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA. Presentes 

também o senhor Diretor Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS 

EDUARDO ALVES DA SILVA, o Diretor Jurídico, CARLOS EDUARDO DA SILVA, e o 

senhor Diretor de Programas, Projetos e Banco de Dados, GIOVANNI ROCCO NETO. 

INÍCIO – O Presidente iniciou a Assembleia cumprimentando a todos e explicou que o 

Sr. Edgard Brandão, Secretário Executivo do Consórcio, não estava presente, pois está 

cumprindo suas funções em home office por ser grupo de risco de contágio do 

Coronavírus. Passou para a pauta única, uniformizar as medidas preventivas e ações 

conjuntas, no Grande ABC, por conta do COVID-19, em consonância com o Governo do 

Estado de São Paulo, e abriu para discussão dos Prefeitos sobre as medidas a serem 

adotadas. O Prefeito Orlando Morando relatou que em São Bernardo do Campo as 

fábricas pararam devido à falta de peças, que são, em sua grande maioria, importadas 

da China e Europa. O município já decretou estado de emergência. Sugeriu que seja 

suspensa, gradualmente, a circulação de transportes públicos, pois geraria uma grande 

redução no trânsito de pessoas. O Prefeito Paulo Serra informou que o transporte em 

Santo André também irá se reunir para discutir mudanças. Sugere que os shoppings 

centers sejam fechados por enquanto, pois a restrição de horário pode gerar mais 

acúmulo de público quando os estabelecimentos estiverem funcionando. Os Prefeitos 

questionaram sobre os demais comércios, como galerias e calçadões. Prefeito Paulo 

Serra entende que deve ser um fechamento geral. O Prefeito Orlando levantou a 

preocupação com os call centers, que tem um grande número de funcionários num 

mesmo ambiente. São Bernardo hoje tem três empresas do tipo, somando quase 15 

mil colaboradores. Prefeito Auricchio pontuou que é importante observar ações de 
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sucesso no exterior, como Lodi, na Itália, que adotou o distanciamento social com 

antecedência, já em fevereiro, e teve um número de casos muito reduzido em 

comparação com Bergamo, que adotou a prática somente em março. Prefeitos 

apontam que é melhor tomarem medidas mais drásticas agora e depois ir amenizando, 

se o cenário tiver melhora. Prefeito Paulo Serra se disse preocupado, também, com os 

bares e restaurantes. Prefeito Auricchio informou que a Secretaria de Saúde de São 

Caetano do Sul já orientou os condomínios a fecharem as áreas comuns, como 

academia e piscina. Prefeito Orlando disse que em São Bernardo a Prefeitura já liberou 

a maior parte dos colaboradores para trabalhar em home office; alguns estão 

trabalhando em plantão, em conformidade com os Secretários. Prefeito Paulo Serra 

informou que Santo André fará o mesmo. Foi discutida, também, a questão dos 

profissionais de saúde, como médicos e dentistas. Prefeito Auricchio disse que, em São 

Caetano, os médicos com mais de 65 anos foram dispensados. Prefeitos entendem que 

os dentistas devem atender somente urgências. Prefeito Orlando entende que a 

principal medida é a paralisação do transporte público; demais medidas são acessórias. 

Prefeitos deliberaram que o transporte terá redução gradual, como foi feito com as 

aulas das escolas e faculdades, a partir de segunda-feira, dia 23, interrompendo 

completamente a partir do dia 29 de março, domingo. Importante informar que a 

decisão foi baseada na análise técnica sobre a curva de contágio do Coronavírus. 

Decidiu-se que o Consórcio será responsável por divulgar uma nota única, em nome 

dos sete municípios, informando sobre a redução do transporte público e elaborar 

minuta padrão de decreto. 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por cumprida a 

ordem do dia e encerrou a Assembleia Ordinária às 10 horas e 15 minutos. A presente 

ata, após lida e achada conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores 

Prefeitos. Eu, Gabriela Auricchio Silva Pires, Oficial de Gabinete da Secretaria Executiva 

do Consórcio, digitei, conferi e assino abaixo. Região do Grande ABC, em 18 de Março 

de 2020.  Prefeitos presentes na 25ª Assembleia Extraordinária. 

 
 
 
LUÍS GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA 
Presidente 
Prefeito do Município de Rio Grande da Serra 
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PAULO HENRIQUE PINTO SERRA 
Prefeito do Município de Santo André 
 
 
 
ORLANDO MORANDO JUNIOR 
Prefeito do Município de São Bernardo do Campo 
 
 
 
JOSÉ AURICCHIO JUNIOR 
Prefeito do Município de São Caetano do Sul 
 
 
 
ÁTILA JACOMUSSI 
Prefeito do Município de Mauá 
 
 
 
ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA 
Prefeito do Município de Ribeirão Pires 
 
 
 
GABRIELA AURICCHIO SILVA PIRES 
Oficial de Gabinete da Secretaria Executiva 
_____________________________________________________________________________ 

Nota: Abaixo da linha supra não fazem parte quaisquer termos constantes na Ata da 25º Assembleia 
Extraordinária do Consórcio Intermunicipal Grande ABC. 


